

Введение д. "Разное"

№ 517  
25.04  
1989

A

ИНИЦИАТИВА В ДЕЙСТВИИ  
ИНИЦИАТИВА В ДЕЙСТВИИ  
ИНИЦИАТИВА В ДЕЙСТВИИ

ВАРЕНЗИ

ВАРЕНЗИ

указать назв. и № журнала

П Е Н З Е Н С К И Й

Г Р А Ж Д А Н И Н

Вести  
от редакции  
стр 4  
стр 6-7  
стр 11  
стр 14 стр 16

Пенза  
неподцензурная

Орган пензенской общественной организации  
"ГРАЖДАНСКАЯ ИНИЦИАТИВА"

№ 1  
Март 1989 г.

"Цензура убивает инициативу граждан  
и нуждается такому правительству, кото-  
рое боится истины и народа.

К. Маркс

Мы должны делать постоянное дело пу-  
блицистов - писать историю современности.

В. Ленин

КАК ВЫТВОРИЛИ

В НОМЕРЕ: Неформальная общественная организация при-  
ступила к выпуску периодического издания.

П Е Н З Е Н С К И Й У О Т Е Р Г Е Й Т

Как "организовывали" окружные собрания по  
отсеиванию неудобных кандидатов.

Преследования Дидиченко и его сторонников.

Автобиография Дидиченко Г. И.

Травля Франка - впечатление от телепередач.

О марионеточных кандидатах.

Освещение предвыборного фарса официальной  
печатью.

Очевидно, кому-то очень хочется, чтобы зачатки демократического движения в Пензе так и остались бы зачатками, а лучше — захирели бы совсем. Иначе для чего распускаются слухи, в которых наша группа характеризуется как "подпольная и антисоветская", цели и задачи которой якобы смыкаются с платформой "Демократического Союза" и ничего общего не имеют с интересами социализма? Не будучи знакомы с указанной "платформой", мы не намерены ни открещиваться от ДС, ни солидаризироваться с ним, — ведь со времени травли Б. Пастернака прошло более четверти века!

Правда, сразу возникает вопрос: о каком социализме речь; о том, который мы, слава богу, пережили, или о котором у самих любителей клеветать ярлыки не выработалось четкого представления и понимания?

Чтобы неискушенный читатель, не знакомый с нашей организацией, не попадался на такие уловки, мы излагаем краткую историю образования "Т И", ее основные цели и задачи.

Из истории "Т И":

Мрачным дождливым вечером в октябре 1988 года проходило очередное заседание Политклуба в Городском Молодежном Центре на улице Кирова; как обычно, шла дискуссия. Надо сказать, что вся деятельность Политклуба изначально и планировалась как внутриклубная дискуссия. Однако многим вновь пришедшим в Клуб, да и некоторым "старым" его членам такое положение не нравилось. В связи с этим ряд членов Политклуба выступили "с резкой критикой" говорильни, предложив не ограничиваться внутренними дискуссиями, а создать практически действующую организацию, целью которой было бы вовлечение широких слоев Пензы и области в демократическое движение, происходящее в стране, чтобы этот процесс дошел и до пензяков и стал реальностью в нашем городе — классическом заповеднике Большого Застоя.

Так возникла "Гражданская инициатива"; в ее состав вошли рабочие, студенты, инженеры, преподаватели — то есть представители различных слоев населения, объединенные чувством равнодушия, чувством ответственности за судьбу страны.

Прекрасно понимая, что пока большинством населения не осознана неизбежность перемен в обществе и необходимость наличия активной гражданской позиции у каждого, группа все же решила взяться за дело. Был принят устав и временная программа "Т И". В частности, основной целью провозглашено следующее: воспитание гражданственности у населения, консолидация прогрессивных сил в целях содействия созданию демократического механизма в стране и области, базирующегося на ис-

тинном народовластии.

Нам думается, что такую цель антисоциалистической или антисоветской называть неуместно — в наше-то время, — мы-то как раз и хотим советоваться с населением. Так что с точки зрения законности целей и намерений здесь все в порядке.

Однако кое для кого такое "в порядке" является непорядком, порядок в их понимании нечто другое, более близкое Ордуунгу, активизация гражданской позиции трудящихся явление для них исключительное, / в смысле исключения /, так как может вывести их из положения неподконтрольности, из "зоны вне критики", оторвать от сытных кормушек. Когда "народ безмолвствует", всегда возникает соблазн творить дела несправедливые — безгласным стадом управлять проще.

Оттого-то сам факт нашего появления многим не нравится и потому предпринимаются /и будут предприниматься/ попытки максимально затормозить и дискредитировать нашу работу, /возможно, выставить антисоветчиками/.

Мы говорим "затормозить", потому что свернуть ее уже невозможно, для этого надо свернуть ее в стране, набирающей темп развития в сторону от сталинизма. Нас поддерживает сознание того, что свертывание нашей деятельности совершенно не в русле интересов современного прогрессивного руководства страны. Мы понимаем также, что чтобы Перестройка не закончилась со сменой руководства страны, необходимо создание демократического механизма в обществе, часть которого мы себя уже считаем.

Мы можем сказать, что в какую бы сторону ни свернуло сегодняшнее политическое руководство в стране, нам терять почти нечего; тем же, кто недоволен нами и обзывает нас сторонниками "буржуазности", терять есть что, а именно те привилегии, которым со временем будет дано определение, какой характер они носят, буржуазный или, быть может, феодальный, и какие противоречия в обществе эти привилегии рождают. Эти противоречия есть, они проявляются постоянно, явно или скрыто и более или менее постоянно толкают нас на противоборство, которое не исчезнет до тех пор, пока не восторжествует провозглашенная когда-то социально-политическая справедливость и не исчезнет жесткая монополия отдельных неподконтрольных групп на власть и информацию в стране.

Конечно, гораздо спокойней отсидеться в заводи, сунув голову в песок, но тогда придется смириться с тем, что магазины вечно полупусты, что квартиры обещают лишь к пенсии, что за одним Афганистаном последуют другие и что надо будет готовить сыновей к новым бесплодным боям, а мир — к апокалипсису.

Мы бросаем клич современникам: занимайте активную гражданскую позицию, распрямляйте позвоночники, выше голову, смелее взгляд и суждение! Немного терпения - и смелость даст дивиденды, всеобщие и всесторонние, смелость - путь к прогрессу!

Ближайшее событие, в котором можно проявить свою гражданскую смелость, где может проявиться позиция каждого, - это выборы в народные депутаты СССР. Есть опасение, что и они могут стать, по выражению Т.Гдлына /АиФ №9 1989 г./ "очередной попыткой аппарата осуществить мягкую посадку в депутатские кресла послушных ему кандидатов." Мы призываем всех со всей серьезностью отнестись к этому исключительному мероприятию.

Здесь - ваша гражданская позиция и - отчасти - ваше будущее и будущее ваших и наших потомков!

По поручению редакции: Г. Третий

??  
?! КАК БЫТЬ С "ВЫБОРАМИ"?! ?  
??

**НОМЕНКЛАТУРНАЯ ПОЩЕЧИНА ОБЩЕСТВУ**

"Сатана там правит бал."

**I**

Острые языки в Пензе утверждают, будто выборы в Пензенской области прошли уже до выдвижения кандидатов и даже до момента формирования избирательных комиссий. Как в добрые старые времена. Расчет как и прежде, по-видимому, на инерцию мышления и поведения у населения, на наличие еще остаточной доли г е н н а г о страха в нем.

Честь и хвала пензенским тележурналистам, показавшим краешек того маоизированного безобразия, которое творилось 3 февраля сразу в двух местах - в Доме Политического Просвещения и в Клубе им. 40-летия Октября - под яркой вывеской "демократических выборов". В первом отсеивали "чужаков": Бутова В.И., Кутыреву Н.А., Дидиченко Г.И., во втором организованно, отрепетированно травили "самостийного" директора Н И И Э М П Г.А. Франка. И в том и в другом случае восторжествовала так называемая "установка" на утверждение только двоих кандидатов. Не народ, не население округов решало, кому быть кандидатами, а кучка доверенных "Кадров", обеспеченных спецпропусками.

До какой степени надо быть неуверенными в себе, до какой степени надо чувствовать шаткость своего авторитета перед образованным на-